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ÇALIŞMA EKONOMİSİ VE ENDÜSTRİ

İLİŞKİLERİ

1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi
Kanunu’na göre sendikal tazminat, işçinin en az
ne kadar sürelik ücreti tutarında olmalıdır?

3 ay 6 ay 9 ay 1 yıl 2 yıl

4857 sayılı İş Kanunu’na göre 200 işçinin çalıştığı bir
iş yerindeki işveren, en az ne kadar işçinin işine
süreli fesihle ve 1 aylık süre içinde son verirse toplu
işçi çıkarma yapmış sayılır?

10 15 20 25 30

 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’na göre,
çalışan temsilcisiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Birden fazla çalışan temsilcisinin bulunması
durumunda baş temsilci, işveren tarafından doğrudan
belirlenir.

2 ile 50 arasında çalışanı bulunan iş yerlerinde 
1 çalışan temsilcisi görevlendirilir.

İşveren, çalışanlar arasında yapılacak seçimle veya
seçimle belirlenemediği durumda atama yoluyla
çalışan temsilcisi görevlendirir.

En az 2.001 çalışanı bulunan iş yerlerinde 6 çalışan
temsilcisi görevlendirilir.

İş yerinde yetkili sendika bulunması durumunda iş yeri
sendika temsilcileri, çalışan temsilcisi olarak da görev
yapar.

1.

A) B) C) D) E)

2.

A) B) C) D) E)

3.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir iş yerinde belirsiz süreli iş sözleşmesiyle 1 yıl 1 aydır
çalışmakta olan Mehmet, muvazzaf askerlik ödevi
dışında manevra nedeniyle silahaltına alınıyor.

 4857 sayılı İş Kanunu’na göre Mehmet’in 
iş sözleşmesi, işten ayrıldığı günden başlayarak 
kaç ay sonra işverence feshedilmiş sayılır?

6 5 4 3 2

 4857 sayılı İş Kanunu’na göre, aşağıdakilerin hangisi
çalışma süresinden sayılmaz?

Madenlerde, taş ocaklarında yahut her ne şekilde
olursa olsun yer altında veya su altında çalışılacak
işlerde işçilerin kuyulara, dehlizlere veya asıl çalışma
yerlerine inmeleri veya girmeleri ve bu yerlerden
çıkmaları için gereken süreler

İşçilerin işveren tarafından iş yerinden başka bir yerde
çalıştırılmak üzere gönderilmeleri durumunda yolda
geçen süreler

Günlük çalışma süresinin ortalama bir zamanında o
yerin gelenekleri ve işin gereğine göre ayarlanmak
suretiyle işçilere verilen ara dinlenmesine ilişkin
süreler

Çocuk emziren kadın işçilerin çocuklarına süt
vermeleri için belirlenecek süreler

İşçinin işinde ve her an iş görmeye hazır bir durumda
bulunmakla beraber çalıştırılmaksızın ve çıkacak işi
bekleyerek boş geçirdiği süreler

4.

A) B) C) D) E)

5.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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38 işçinin çalıştığı bir iş yerinde belirsiz süreli iş
sözleşmesiyle 3 yıldır çalışmakta olan Berk’in iş
sözleşmesi, işveren tarafından geçerli bir nedene
dayanmaksızın feshediliyor.

4857 sayılı İş Kanunu’na göre Berk, fesih bildiriminin
tebliğ tarihinden itibaren en geç ne kadar süre
içinde, işe iade talebiyle ara bulucuya başvurabilir?

2 ay 1 ay 15 gün

2 hafta 10 gün

Genel kurul üye sayısı 1.200 olan bir sendikanın ilk
genel kurul toplantısında yeter sayının sağlanamaması
üzerine ikinci toplantı 15 gün sonraya bırakılıyor.

 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi
Kanunu’na göre, ikinci toplantının yeter sayısı
kaçtır?

200 240 300 400 601

 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’na
göre aşağıdakilerden hangisi; asli görevinin yanında
iş sağlığı ve güvenliğiyle ilgili önleme, koruma,
tahliye, yangınla mücadele, ilk yardım ve benzeri
konularda özel olarak görevlendirilmiş uygun
donanım ve yeterli eğitime sahip kişiyi ifade eder?

Çalışan temsilcisi

Destek elemanı

Teknik eleman

İş yeri hekimi

İş güvenliği uzmanı

6.

A) B) C)

D) E)

7.

A) B) C) D) E)

8.

A)

B)

C)

D)

E)

 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası
Kanunu’na göre malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları
prim oranı; sigortalının prime esas kazancının kural
olarak %20’sidir.

Bu oranı oluşturan hisselerle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

Tamamı işveren hissesidir.

Tamamı sigortalı hissesidir.

%9’u sigortalı, %11’i işveren hissesidir.

%10’u sigortalı, %10’u işveren hissesidir.

%11’i sigortalı, %9’u işveren hissesidir.

 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre, hizmet akdiyle bir işveren
tarafından çalıştırılan sigortalı kadına emzirme
ödeneği verilebilmesi için kural olarak doğumdan
önceki 1 yıl içinde en az kaç gün kısa vadeli sigorta
kolları primi bildirilmiş olması gerekir?

60 90 120 150 180

9.

A)

B)

C)

D)

E)

10.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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   5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre, kısa vadeli sigorta
kollarından bağlanacak aylık ve gelirlerin
birleşmesiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Sürekli iş göremezlik geliriyle birlikte ölen eşinden
dolayı da gelire hak kazanan eşe her iki geliri bağlanır.

Ana ve babadan ayrı ayrı gelire hak kazananlara
yüksek olan gelirin tamamı, düşük olanın yarısı
bağlanır.

Evliliğin ölüm nedeniyle sona ermesi durumunda
sonraki eşinden de gelire hak kazananlara tercih ettiği
geliri bağlanır.

Hem eşinden hem de babasından ölüm gelirine hak
kazananlara tercih ettiği geliri bağlanır.

Birden fazla çocuğundan gelire hak kazanan ana ve
babaya, en fazla ödemeye imkân veren ilk iki dosyanın
gelirinin tamamı bağlanır.

 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu’na göre,
işverenlerce işsizlik sigortası primi olarak yapılan
ödemelerin yıllık toplamının yüzde kaçı, 
Ücret Garanti Fonu’nun oluşumu için ayrılır?

1 2 3 4 5

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A) B) C) D) E)

   5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre kısa vadeli sigorta kolları
prim oranını, belli sınırlar dâhilinde düşürme ve
artırmaya aşağıdakilerden hangisi yetkilidir?

Cumhurbaşkanı

Sosyal Sigorta Yüksek Sağlık Kurulu

Aile, çalışma ve sosyal hizmetler bakanı

Sosyal Güvenlik Kurumu

Sağlık bakanı

 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım
Sistemi Kanunu’na göre, emeklilik şirketinin hangi
türde kurulması gerekir?

Kooperatif şirket

Anonim şirket

Limited şirket

Komandit şirket

Kolektif şirket

 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu’na göre hizmet
akdinin sona ermesinden önceki son 120 gün hizmet
akdine tabi olanlardan, son 3 yıl içinde 1.080 gün
sigortalı olarak çalışıp işsizlik sigortası primi ödemiş
olan sigortalı işsizlere kural olarak kaç gün süreyle
işsizlik ödeneği verilir?

180 240 270 300 360

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

15.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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  4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım
Sistemi Kanunu’na göre katılımcı, sisteme giriş
tarihinden itibaren en az 10 yıl sistemde bulunmak
koşuluyla, kaç yaşını tamamladıktan sonra emekli
olmaya hak kazanır?

58 56 54 52 50

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi
isteğe bağlı sigortalı olabilmek için aranan
koşullardan biri değildir?

Herhangi bir suçtan hüküm giymemiş olmak

Kendi sigortalılığı nedeniyle aylık bağlanmamış olmak

18 yaşını tamamlamış olmak

Bu Kanun’a tabi zorunlu sigortalı olarak çalışıldığı
takdirde, ay içinde 30 günden az çalışmış olmak

Bu Kanun’a tabi zorunlu sigortalı olarak çalışıldığı
takdirde, ay içinde tam gün çalışmamış olmak

4447 sayılı  İşsizlik Sigortası Kanunu’na göre genel
ekonomik, sektörel veya bölgesel kriz ile zorlayıcı
nedenlerle iş yerindeki haftalık çalışma süresinin
geçici olarak önemli ölçüde azaltılması veya
faaliyetin tamamen veya kısmen geçici olarak
durdurulması hâlinde; uzatmaya ilişkin süre hariç
olmak üzere en fazla kaç ay süreyle kısa çalışma
yapılabilir?

1 2 3 4 6

16.

A) B) C) D) E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A) B) C) D) E)

 Bir ülkede nüfus artış hızı azalırken çalışma
çağındaki nüfusun mutlak olarak artması ve yüksek
sayılara ulaşmasına ne ad verilir?

Sürekli durgunluk

Potansiyel eksik istihdam

Eğreti istihdam

Üretken istihdam

Demografik fırsat penceresi

 Türkiye İşçi Sendikaları Konfederasyonu (TÜRK-İŞ)
hangi yılda kurulmuştur?

1947 1952 1958 1964 1969

Türkiye’de Cumhuriyet öncesi dönemde;

I. tımar,

II. ahilik,

III. lonca

uygulamalarının hangileri görülmüştür?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

19.

A)

B)

C)

D)

E)

20.

A) B) C) D) E)

21.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4



2020-KPSS/AB-CS

 Çalışma arzu ve gücünde olduğu hâlde cari ücret
düzeyinde aktif olarak iş arayıp da bulamayanların
toplamını ifade eden işsizlik türü aşağıdakilerden
hangisidir?

Açık işsizlik

Konjonktürel işsizlik

Yapısal işsizlik

İradi işsizlik

Geçici işsizlik

%20’lik Gelir Gruplarına Göre Gelir Dağılımı Örneği 

Ülkeler
ve Gelir
Grupları

En
Düşük 

%20

İkinci 
%20

Üçüncü
%20

Dördüncü 
%20

En
Yüksek 

%20

A Ülkesi 9,6 14,0 17,2 22,0 37,2

B Ülkesi 3,0 7,2 11,7 19,0 59,1

C Ülkesi 5,2 11,8 14,0 21,0 48,0

Bu tabloya göre A, B ve C ülkelerinin gelir
dağılımlarıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

B ülkesinde gelir, C ülkesine göre daha adil
dağılmıştır.

A ülkesindeki nüfusun çoğunluğu orta gelir
düzeyindedir.

A ülkesindeki gelir dağılımı adaletsizliği, B ülkesine
göre daha fazladır.

En yüksek iki gelir grubunun gelirden aldıkları
paylar toplamı en çok olan ülke, C ülkesidir.

B ülkesi, en adil gelir dağılımı olan ülkedir.

22.

A)

B)

C)

D)

E)

23.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi iş gücü piyasalarında emek
göçünün belirleyicilerinden biri değildir?

Siyasal ve sosyal gelişmeler

Medeni durum ve aile büyüklüğü

Eğitim

İşsizlik oranları

Hükümlülük

 Neo-klasik çalışma/boş zaman teorisine göre
çalışma ve boş zaman arasında tam ikamenin
olmaması, farksızlık eğrisinin hangi özelliğiyle
açıklanmaktadır?

Asla kesişmemeleri

Farklı fayda düzeyleri için farklı eğrilerin olması

Dışbükeylik derecesinin kişiden kişiye farklı olması

Orijinden bakıldığında dışbükey olmaları

Orijinden uzaklaştıkça daha yüksek fayda düzeyini
göstermesi

24.

A)

B)

C)

D)

E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Bir firma, çalıştıracağı işçileri seçerken yazılı ve sözlü
sınavın yanı sıra kişilik testleri de uygulamaktadır.

 Bu yöntem, emek piyasasının hangi özelliğiyle
açıklanabilir?

İşçilerin homojen olmaması

Piyasaların çok sayıda olması

Tek bir merkezî fiyatın olmaması

Emeğin stoklanamaması

Emek talebinin türetilmiş bir talep olması

I. İşverenin pazarlık gücünün azalması

II. İş yeri organizasyonundaki değişiklikler

III. Kurum kültürünün gelişmesi

Bu koşullardan hangileri toplu pazarlık düzeyinin
ademimerkezileşmesinde rol alır?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

 Aşağıdakilerden hangisi sendika üyeliğinin
faydalarından biridir?

Grev maliyetleri

Bireyselliğin kaybı

İş yerinde kamusal mallar

İş esnekliğinin kaybı

Konjonktürel değer

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A) B) C)

D) E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi İngiltere’de kurulan 
ilk sendikaların taban örgütlenme modelidir?

Genel sendika

Meslek sendikası

İş yeri sendikası

İş kolu sendikası

Kategori esasına göre örgütlenme

 Aşağıdakilerden hangisi akort ücret sisteminin
özelliklerinden biri değildir?

Her işletme için uygulanabilir olması

İşçinin fazla ücret alma arzusuyla çok çalışmasından
kaynaklı beden yıpranması

Ölçülebilen nitelikteki her türlü işe uygulanabilir olması

İşçinin çok çalıştırılmasına rağmen ücretinin bazen
çok düşük olması

İş kazası riskini artırması

Aşağıdakilerden hangisi açık işlerin bulunduğu
coğrafi bölgeler ile işsizlerin bulunduğu coğrafi
bölgelerin farklı olması durumunda ortaya çıkan
işsizlik türüdür?

Geçici işsizlik Konjonktürel işsizlik

Yapısal işsizlik Mevsimlik işsizlik

Gizli işsizlik

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Enflasyon ile işsizlik oranları arasındaki ilişkiyi
ortaya koyan eğri aşağıdakilerden hangisidir?

Hicks eğrisi Lorenz eğrisi

Kuznets eğrisi Beveridge eğrisi

Phillips eğrisi

 Aşağıdakilerden hangisi emek verimliliği artışını
etkileyen unsurlardan biri değildir?

Kullanılan sermaye malı miktarındaki artış

Çocuk işçi sayısındaki artış

Teknolojik gelişme

İş gücünün kalitesindeki artış

Uzmanlaşma ve emek hareketliliği

Beşerî sermaye yatırımları arasında; 

I. resmî eğitim,

II. sağlık hizmetleri,

III. iş yerinde eğitim

hususlarından hangileri yer alır?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

32.

A) B)

C) D)

E)

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A) B) C)

D) E)

 Aşağıdakilerden hangisi postmodern örgütlerin
özelliklerinden biri değildir?

Zaman ve mekân bütünlüğünün kırılması

Esnek yapılanma

Hız odaklılık

Müşteri odaklılık

Dikey hiyerarşi

 Aşağıdakilerden hangisi Marx’a göre
yabancılaşmanın özelliklerinden biri değildir?

İşçilerin ürettikleri ürüne yabancılaşması

İşçilerin iş yerindeki diğer insanlara yabancılaşması

İşçilerin kendi emek süreçlerine yabancılaşması

İşçilerin doğaya yabancılaşması

İşçilerin insanlığa ve topluma yabancılaşması

Pre-endüstriyel dönemde çalışmayla ilgili
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

Pre-endüstriyel dönemde çalışma, insanların ücret
almadıkları; kendileri, aileleri ve mensup oldukları
topluluklar için yaptıkları işlerdir.

Pre-endüstriyel dönemde çalışma, toplumsal bütünlük
unsurunu içeren bir süreçtir.

Pre-endüstriyel dönemde çalışma, özel alana
hapsedilmiştir.

Pre-endüstriyel dönemde iktisadi yaşam; atadan
kalma usullerle, geleneksel kurallara göre biçimlenir.

Pre-endüstriyel dönemde çalışma; köle sınıfına özgü,
aşağılık hissi veren bir anlam içerir.

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 McClelland’ın güdülenme kuramıyla ilgili,

I. Başarı güdüsüne sahip birey, yaptığı işle ilgili
yüksek düzeyde risk alır.

II. Güç kazanma güdüsüne sahip birey, rakipleriyle
mücadele etmekten tatmin olur.

III. Özdeşleşme/ilişki güdüsüne sahip birey, kişiler
arası ilişkiler sunan işleri tercih eder.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

Örgüt ve bireyler arasında gerçekleşen psikolojik
sözleşmede kilit kavram aşağıdakilerden hangisidir?

İşe devamlılık

İşten ayrılmama sözü

Dürüstlük/güven

Ödemelerde düzenlilik

Yüksek performans

38.

A) B) C)

D) E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

Maslow’un İhtiyaçlar Hiyerarşisi Yaklaşımı fizyolojik,
güvenlik, sosyal, saygınlık ve kendini gerçekleştirme
şeklinde bir çerçeveye sahiptir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi saygınlık
ihtiyaçları arasında yer alır?

Müzisyenin müzik icra etmesi

Öğrencinin arkadaşlarıyla tarihî gezi yapması

Sağlık için yüzme pratiği yapılması

Kaymakam olunmak istenmesi

Sosyalleşmek için alışveriş merkezine gidilmesi

40.

A)

B)

C)

D)

E)

ÇALIŞMA EKONOMİSİ VE ENDÜSTRİ İLİŞKİLERİ TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.8
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1.   D
2.   C
3.   A
4.   E
5.   C
6.   B
7.   D
8.   B
9.   C

10.   C
11.   E
12.   A
13.   A
14.   B
15.   D
16.   B
17.   A
18.   C
19.   E
20.   B
21.   E
22.   A
23.   B
24.   E
25.   D
26.   A
27.   D
28.   C
29.   A
30.   A
31.   C
32.   E
33.   B
34.   E
35.   E
36.   D
37.   B
38.   D
39.   C
40.   D




